RENDSZEROPTIMALIZALAS
Hetedik szerdai el6adas, 2024. marcius 27.

1. a) Irjuk fel az aldbbi linedris programozasi feladatok dudlisat. (A felirds hasonlé alaki legyen,
mint a primdl feladat felirdsa, vagyis ne matrixos alakot hasznaljunk.)

b) Dontsiik el, hogy a (primal) feladat célfiiggvénye feltlr6l korlatos-e a megolddshalmazén és ha
igen, hatarozzuk meg a feladat maximumértékét. (ZH, 2019. aprilis 24., 2016. aprilis 19.)

c¢) Probaljuk a dudlis feladatokat a lehetd legegyszertibb, ekvivalens alakba atirni.

max{2z; — 25} max{x; + 3}
ha ha

1) 31’1 — 3[E2 + 4%3 + 14 = 3 11) 7.171 + 51’2 + 3[)33 =3
T — Ty + T3+ 14 > 1 201 +4ry + 23 < 1
r1 20,29 20,23 20,24 >0 r1 20,29 >0

2. Irjuk fel az aldbbi linedris programozasi feladat dudlisat, majd prébéljuk azt a lehetd legegyszertibb
alakra hozni.

min{10z; + 11xs + 1223}

ha

T+ 229 + 323 < 15

4$1 + 5%2 + 6L€3 > 20

7131 + 81’2 + 91’3 =35

T Z 0,172 Z 0,1’3 Z 0

max{8z; + Tzs + 8x3}

3. a) Irjuk fel a jobbra l4thaté linedris programozasi feladat dudlisat. ha
(A feliras olyan alaku legyen, mint a primél feladat felirasa.) 371 4 220 + 13 < 1
b) Hatarozzuk meg a (primal) feladat maximumét. Ty 4 29 + 215 < 1
(ZH, 2004. november 24.) 21> 0,29 > 0,23 >0

max{xl + 6!172 — 274}
ha

4. a) Irjuk fel a jobbra lathaté linedris programozasi feladat
209 — T3 —xy < —1

dudlisat. (A felirds hasonld alaki legyen, mint a primal feladat
felirdsa, vagyis ne métrixos alakot hasznéljunk.) 22 + 513 + 314 2 6
b) Adjuk meg a (primdl) feladat maximumértékét. 721+ 52 — 474 < 0

(ZH, 2012. 4prilis 16.) T+ 3x9 + 43 < 1
21 > 0,79 > 0,23 > 0,24 >0

5. a) Irjuk fel a jobbra lathaté (n véltozés) linea- max{nzy + (n = 1)zz + ... + 2051 + 20}

ris programozasi feladat dudlisat. (A feliras hasonld ha
alakt legyen, mint a primal feladat felirdsa, vagyis zo< 1
ne matrixos alakot hasznaljunk.) Ttz < 2
b) Igaz-e, hogy az ©; = 9 = ... =z, = 1 ntwtay <03
valasztéssal a primél feladat optimalis megoldéasat : Do
adtuk meg? r+xe+...+z, < n
(ZH, 2011. méjus 3.) T1,%2,...,0n = 0

6. Legyen A egy m X n-es matrix, aminek az els6 oszlopa legyen b. Legyen tovabba ¢ az az n hosszt
sorvektor, amelynek minden komponense 1. Tegyiik fel, hogy a cx célfiiggvény feliilrél korlatos az
Az < b egyenl6tlenségrendszer megolddshalmazan. Adjuk meg a max{czr : Az < b} maximum
értékét.



